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Anversa degli Abruzzi, 30/09/2009      
“Uniti per Anversa” - UpA 
Gruppo Consiliare di Minoranza 

 
 

Al Sig. Sindaco del Comune di  
ANVERSA DEGLI ABRUZZI 

 
c.p.c. All’Illustrissimo Prefetto 

della Provincia dell’Aquila 
prefetto.pref_laquila@interno.it  

 
c.p.c. operazionetrasparenza@governo.it 

 
 

INTERROGAZIONE  
a risposta scritta entro i termini stabiliti dalle disposizioni delle norme vigenti. 

 
 
 
Oggetto: Trasparenza sulle retribuzioni dei dirigenti e sui tassi di assenza e di 

maggiore presenza del personale (L. 69/2009) 
   

Premesso che 
 

• La Legge n. 69 del 18 giugno 2009: "Disposizioni per lo sviluppo 
economico, la semplificazione, la competitività nonché in materia di 
processo civile" pubblicata nella Gazzetta Ufficiale n. 140 del 19 giugno 2009 
- Supplemento ordinario n. 95 - all’Art. 21 (Trasparenza sulle retribuzioni dei 
dirigenti e sui tassi di assenza e di maggiore presenza del personale), comma 1,  
stabilisce che: Ciascuna delle pubbliche amministrazioni di cui all'articolo 1, 
comma 2, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, e successive 
modificazioni ([...] le Regioni, le Province, i Comuni, le Comunita' montane 
[…]), ha l'obbligo di pubblicare nel proprio sito internet le retribuzioni 
annuali, i curricula vitae, gli indirizzi di posta elettronica e i numeri telefonici 
ad uso professionale dei dirigenti e dei segretari comunali e provinciali 
nonché di rendere pubblici, con lo stesso mezzo, i tassi di assenza e di 
maggiore presenza del personale distinti per uffici di livello dirigenziale. 

 
• La circolare n. 03/09 della Presidenza del Consiglio dei Ministri – 

Dipartimento della Funzione Pubblica, tra le prime indicazioni operative 
stabilisce che: “La pubblicazione sul sito internet dovrà avvenire nel più breve 
tempo possibile e, comunque, entro il corrente mese di luglio 2009.” 
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Considerato che 
 

• Alla data odierna, sul sito istituzionale del Comune di Anversa degli Abruzzi 
(http://www.comune.anversa.aq.it/ ), non risulta pubblicato ciò che per Legge è 
obbligo. 

 
Tutto ciò premesso e considerato, 

si interrogano il Sindaco e la Giunta per sapere 
 
quando saranno pubblicati sul sito istituzionale del Comune di Anversa degli Abruzzi 
la retribuzione annuale, il curricula vitae, l’indirizzo di posta elettronica e il/i numeri 
telefonici ad uso professionale della Segretaria comunale Dott.ssa Fania Colangelo, 
nonché i tassi di assenza e di maggiore presenza del personale secondo le indicazioni 
operative della Circolare 03/09 del 17/07/2009 a firma del Ministro Brunetta. 
 
Allo scopo. si allegano, bozze di pubblicazioni equivalenti reperiti su siti istituzionali 
di altri Comuni Italiani che hanno già adempiuto a tale obbligo. 
 
Infine, si segnalano alcune inefficienze sul sito istituzionale del Comune: 
 

1. tutti gli indirizzi di posta elettronica segnalati sul sito istituzionale nella 
sezione “Il Comune informa” (http://www.comune.anversa.aq.it/uffici.asp)  
risultano fuori servizio  o da attivare; 

2. dal giorno dell’inaugurazione non sono mai state pubblicate le Delibere, le 
Determine  e le Ordinanze. 

 
 

 
 

Per il Gruppo di Minoranza 
“Uniti per Anversa” 

Dott.ssa Pina DEL GRECO 
 

Per condivisione 
 

Il capogruppo Gabriele Giannadrea 
 

Il Consigliere Nunzio Marcelli 
 


